

ЧИСЛО ДОЛЖНИКОВ В БЮДЖЕТ ВОЗРОСЛО В ТРИ РАЗА (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 59 (9142) Среда, 31 марта 1999 года

ТИРАЖ 22.165

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Лень или слабо?

Подведены итоги общероссийского конкурса

на определение лучшего предприятия сферы жилищно-коммунального хозяйства, в котором принимали участие и предприятия ЖХК нашего автономного округа.

Выступая перед главами администраций городов и районов, заместитель губернатора округа Анатолий Владимиров сожалением констатировал, что в большинстве муниципальных образований руководители ЖХК отнеслись к этому конкурсу очень несерьезно, упуская возможность заявить о себе на высоком уровне и поделиться опытом работы с коллегами из других регионов.

А.Владимиров отметил лишь нижневартовское предприятие жилищно-коммунального хозяйства, которое приняло активное участие в общероссийском конкурсе, заняв четвертое место.

Очень жаль, что нашим коммунальщикам, работающим в суровых условиях Севера, нечего продемонстрировать на общероссийском уровне.

Алексей НОСИКОВ.

Хочешь ехать - плати

С прошлой недели автобусный парк Сургута пополнился четырьмя новыми машинами.

Все четыре автобуса ходят по маршруту 25-й микрорайон - железнодорожный вокзал. По словам заместителя генерального директора СПОПАТ А.И.Мельника, автобусный парк и дальше постепенно будет пополняться новыми автобусами. Но все они будут действовать по беззатратному режиму, то есть как такси. Только таким образом возможно окупить затраты на этот вид транспорта.

Анфиса ГАЛИМОВА.

В связи с недостатком денежных средств на оплату донорских услуг муниципальное учреждение

здравоохранения «Городская станция переливания крови» переходит на частично безвозмездное донорство. Оплата производится лишь тем донорам, которые сдают плазму либо имеют редкую группу крови. Эта категория доноров составляет лишь 30 процентов от общего числа. Для всех остальных предусмотрены лишь талоны на одноразовое питание стоимостью 50 рублей.

Александра ПОНОМАРЕВА.

На прошлой неделе состоялось традиционное для этого времени года годовое отчетное собрание акционеров акционерного коммерческого банка «Сибирьгазбанк».

Несмотря на катастрофические события, имевшие место в прошлом году в российской банковской системе, «Сибирьгазбанк» завершил 1998 год с прибылью. Это, безусловно, было отмечено соответствующей удовлетворительной оценкой его акционеров, в числе которых, напомним, «Газпромбанк» и «Сургутгазпром».

Кроме оценки итогов прошлого года, в план работы акционеров входила выработка основных направлений деятельности банка в наступившем году и на ближайшую перспективу. По словам председателя правления АКБ «Сибирьгазбанк» В.В.Новикова-Лаврова, помимо перспектив развития в рамках существующей банковской группы «Газпромбанка» и финансово-промышленной группы ОАО «Газпром», была намечена тактика территориального развития «Сибирьгазбанка», направленная на охват трассовых поселков газовиков. Где в скором времени банк намерен открыть свои отделения.

Татьяна КИФОРУК.

Памяти Алины

Юная пианистка Алина Коршунова, умершая недавно от тяжелой болезни,

оставила яркий след в душах сургутян. Мы искренне успели полюбить эту, как говорили многие, неземную девочку и с болью переживали весть о ее смерти.

В память о любимице Владимира Спивакова центр «Классика» с 11 по 16 апреля проводит фестиваль «Памяти Алины Коршуновой». В течение шести дней жителям города будет предоставлена возможность насладиться искусством участников Сургутского отделения программы «Новые имена», ансамблей «Премьера» и «Светилен».

Весь сбор с фестиваля пойдет на строительство памятника Алине.

Соб.инф.

Как нам сообщили в городском ЗАГСе, в Сургуте растет число пар, желающих провести бракосочетание

без излишней помпы, без свадебных платьев, видеокамер, церемоний и торжеств. Примерно две трети всех пар регистрируются «по скромному», лишь заполняя необходимые документы.

Лет пять назад таких новобрачных было менее трети, а в восьмидесятые годы почти не встречалось. Работники ЗАГСа связывают это явление с ухудшающимся экономическим положением горожан.

Александра ПОНОМАРЕВА.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ СУРГУТ ЧЕСТВОВАЛ СЕБЯ

Торжественное закрытие фестиваля «Театральная весна-99» состоялось 27 марта - в этот день весь мир отмечает Международный день театра.

Пробки от шампанского праздничным салютом взлетали ввысь, прозрачный напиток пенялся в бокалах, то там, то тут слышался хрустальный звон - артисты отмечали победу, хотя имен победителей еще никто не оглашал. Впрочем, на фестивале не было побежденных: каждый из театров, выступивших со спектаклями, был ценен по-своему. Каждый был профессионален и талантлив, хотя большинство не имеют никаких громких званий.

Но работа артистов говорит сама за себя. Чего стоит комедия-буффонада «Шут» театра эстрадных миниатюр «Гротеск» (СурГУ)! Как великолепен был главный герой - королевский шут в исполнении Евгения Лаптева, как неподражаем сам король, которого сыграл Александр Судаков! Недаром они награждены почетными грамотами Российской академии театрального искусства. Отмечено и мастерство других актеров театра и, конечно же, его руководителя Виктора Прокурякова.

А как хотелось плакать на спектакле «А жизнь - это не бал...» театра книги школы №1, как точно и красиво говорили ребята со сцены о самом главном - о любви, нежности, как горько было видеть зрителю предательство и лицемерие... Всех покорила отличная хореография спектакля, артист театра Денис Ломакин, придумавший все танцы в спектакле, сумел выразить ими больше, чем многие из нас могли бы сказать словами. Это высокое мастерство. Денис получил почетную грамоту РАТИ, такую же награду за оригинальное исполнение женской роли вручили Юлии Уткиной. Высоко отмечена работа руководителя театра Людмилы Герасимович. Кстати, 27 марта театр книги отпраздновал свой десятилетний юбилей.

Стоит ли говорить о том, что спектакли давно любимых сургутянами коллективов, таких, как театр актера и кукол «Петрушка», театр «Маска», студий «Зеркало» и «Дилижанс», зрители с удовольствием, а жюри отметило руководителей и артистов дипломами. Когда вручали дипломы работникам ЦКиД «Камертон», поставившим



детский мюзикл «Капустный рай», в котором задействованы участники конкурсно-развлекательной программы «Атас!», зрители хлопали даже чуть громче, чем всем остальным.

В общем, вряд ли сейчас удастся рассказать обо всех участников в фестивале театрах - каждый из них заслуживает отдельного разговора. Ведь жизнь любого театрального коллектива полна интересных подробностей, ведь каждый артист - необычный человек, способный так перевоплотиться на сцене, что мы, зрители, начинаем плакать и смеяться, злиться и радоваться.

А наград в этот день было много - путевки по пушкинским местам, книги от газеты «Вестник», сервисы от ГКДЦ «Строитель», пригласительные на театральную «тусовку» в ЦКиД «Камертон», которой завершился для многих артистов сей знаменательный день.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

На снимке: вручение диплома руководителю театра книги школы №1 Л.Герасимович.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

31 марта ночью и днем небольшие осадки, слабая метель, ветер западный, 7-12 метров в секунду, ночь и утром порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью и днем -3-5 градусов, к вечеру похолодание.

1 апреля по окружу местами небольшой снег, метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -10,-15 градусов, днем -2,-7 градусов.

Минимальная температура 31 марта была зарегистрирована в 1963 году (-37,5° С), максимальная - в 1975-м (+10,3° С)

С 30 марта по 1 апреля включительно восход солнца - в 6:32, заход солнца - в 19:50.

ЗАО "Влад и К" предлагает Тел. 35-53-84.

• колбасные изделия 45 наименований: мясо свинину п/т по 31 руб.; муку в/с по 3,2 руб. - 160 руб. за мешок, 1 с. по 2,8 руб. - 140 руб. за мешок; кур 1 кат. - 33 руб., 2 кат. - 28 руб.

Под знаком «П»

И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрые я широкий пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я Свободу
И милость к нашим призыва.

З.Н.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Продолжают звонить пенсионеры по поводу принятого недавно городской Думой решения о выплате муниципальных пособий:

- Я отработала в Сургуте 42 года. А пособие получают те, кто отработал более 15 лет, но у которых при этом размер пенсии не более 550 рублей. У меня больше 550 на несколько рублей. И я уже вроде бы не старожил города.

Вы, конечно, старожил, но решение Думы было направлено на поддержку наиболее нуждающихся пенсионеров города, длительное время работавших в Сургуте. Поэтому размер пособия поставлен в зависимость от размера получаемой пенсии, и где-то неизбежно должна быть граница, начиная с которой право на пособие теряется. Можно было установить эту границу на 600 рублей, тогда стало бы обидно тем, у кого пенсия чуть больше шестисот рублей, и так далее. Как и тем, кто отработал в Сургуте, к примеру, не 15, а 14 лет и 11,5 месяца.

- У нас во дворе дома №12 по ул. Кукуевского уже месяц стоит горевшая машина. Кто может ее убрать?

В Сургутском отделе ГИБДД нам пояснили, что, поскольку эвакуация транспортных средств без согласия владельца запрещена, убрать машину может только сам владелец. Жителям домов, которым автомобиль мешает, следует обратиться в свою дирекцию единого заказчика. ГИБДД по госномеру определит владельца, а ДЭЗ обяжет его убрать машину.

- Поддерживаем автора статьи про собак в «Сургутской трибуне» за 26 марта. Действительно, надо что-то делать: и налоги на владельцев собак вводить, и за проживание собак в жилом доме брать плату как за потребителей коммунальных услуг. У нас соседи моют собаку чуть ли не после каждой прогулки - а сколько надо воды на это! Также интересно знать статистику по обращениям в травмпункт с укусами собак. Я уверена, что в основном люди страдают не от бродячих животных, а именно от тех, которых хозяева воспитывают как охранников, причем их к агрессии по отношению к любому чужому.

Мы думаем, что мнения по этому вопросу разделяются в зависимости от того, есть у человека собака или нет. Не выгуливать собак нельзя, создать какую-то специальную службу, которая следила бы за тем, как сургутяне содержат, выгуливают собак и сколько воды на них расходуют, вряд ли представляется возможным.

Что касается укусов, то рабочий окружного травматологического центра Мухарбек Бессолов не согласен с утверждением, что наибольшие проблемы для людей создаются собаками, воспитывающими, по мнению читателя, в духе агрессии к чужим. Случай нападения собак на людей в присутствии хозяев крайне редки.

Всего в травматологию с укусами собак в прошлом году поступил 1581 человек, из них 601 ребенок.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- Недавно покупал бензин на автозаправке возле десятой автобазы. Бензин явно разбавлен водой. Из выхлопной трубы вода так и текла. Следит ли кто-нибудь за качеством бензина?

Проверки качества бензина ведомственных автозаправок регулярно проводят работники Сургутского отделения государственной нефтяной инспекции. По словам инспектора В.Горюховской, за последние два месяца ни на одной ведомственной автозаправке в Сургуте, в том числе и на указанной вами, никаких нарушений не выявлено. Если же вы все-таки столкнулись с обманом, необходимо тотчас звонить в ГНИ для проведения оперативной проверки по факту нарушения. Тел. 24-30-28.

- Для чего устанавливается прожиточный минимум? Чем показать, что полгорода - нищие?

На этот вопрос отвечает начальник отдела прогнозирования и целевых программ комитета по экономике Вера Фурманова:

- Прожиточный минимум устанавливается в соответствии с требованием Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» для оценки уровня проживания населения городов России. К сожалению, на сегодняшний день установление этого минимума не оказывает практически никакого влияния на размер минимальных зарплат и пособий для граждан, так как в городском бюджете нет средств на дополнительные выплаты тем лицам, чья зарплата или пенсия не дотягивает даже до минимального прожиточного уровня. Впрочем, ни в самом федеральном законе, ни в законе ХМАО нет статьи, которая бы обязывала выплачивать дополнительные пособия гражданам, чей месячный доход не превышает установленного прожиточного минимума.

- Мне нужно покрасить плитку на кухне. К кому можно обратиться?

Мы долго думали, куда же обратиться с этим вопросом, и решили оставить его пока без ответа. Если кто-то откликнется на эту просьбу, пожалуйста, позвоните в редакцию, а мы поделимся этим секретом с читателями.

- Когда будет производиться снос старых домов по улице Нагорной?

Как нам пояснил и.о. начальника отдела перспективного развития городской администрации В.С.Салтыков, снос домов производится для освобождения площадок под строительство новых сооружений. В этом году ул. Нагорная не входит в план строительства, поэтому снос производиться тоже не будет.

- Звоню в «Горячую линию» от имени водителей УМР треста «Сургутнефтстрой». Почти ежедневно утром к воротам нашего управления подъезжают сотрудники ГИБДД и проверяют техническое состояние выезжающих машин, хотя все автомобили своевременно прошли техосмотр и у водителей имеются соответствующие документы. Правомерны ли такие действия?

Начальник технической инспекции ГИБДД УВД Сургута и Сургутского района С.А.Широков разъяснил, что согласно руководящих документов инспекторы ДПС имеют право проверять техническое состояние транспорта только на стационарных постах ГИБДД, а проверку, о которой сообщает водитель, осуществляют госавтоинспекторы. Они не только имеют на это право, но и обязаны контролировать работу тех лиц, в обязанности которых входит проверка технического состояния выпускаемого в рейс автотранспорта, независимо от того, прошел он техосмотр в ГИБДД или нет.

Наш телефон 31-04-68 работает ежедневно с 9 до 13 часов.

ПЕРВОЕ АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПРИЗНАНИЯ ДОЛГОВ?

Накануне очередного - девятнадцатого заседания Думы Ханты-Мансийского автономного округа на свое традиционное совещание собрались главы местного самоуправления городов и районов. Наш мэр в работе совещания участия не принимал, что, по всей видимости, объясняется договоренностью о рабочей встрече с губернатором во время проведения «Кубка Югры-99». Безусловно, главной темой, обсуждаемой на совещании, была проблема наполнения бюджетов территорий.

Хотя не забыли и про ситуацию на Балканах. Губернатор округа Александр Филипенко попросил присутствовавших помянуть минутой молчания невинных жертв первых бомбардировок НАТО. Губернатор округа предложил осудить действия НАТО по отношению к Югославии, назвав их актом вандализма, и заметил, что если так пойдет дальше, то «и Россию также скоро начнут воспитывать».

ДОХОДОВ МАЛО...

Несмотря на относительно благополучное экономическое положение ХМАО в сравнении с другими регионами, доходы в бюджет по-прежнему собираются из рук вон плохо. Сургут остается лидером по части сбора доходов живыми деньгами в силу того, что «Сургутнефтегаз» продолжает живыми деньгами платить. Но золотое правило Владимира Богданова «Сначала налоги и зарплата, а потом все остальное» разделяют далеко не все его коллеги. Другие предприятия нефтегазового комплекса уже не в состоянии платить не только живыми деньгами, но и их эквивалентом, то есть продукцией, нефтью.

Отчасти такая ситуация является следствием тех договоренностей между нефтяниками и властью, которые создавали льготные условия для отдельных налогоплательщиков. Выражалось это в значительных отсроках налоговых платежей, а также применением натураплаты. Отсрочка налоговых платежей - это, по сути дела, кредитование налогоплательщика, а схема «нефть взамен налогов» - потери бюджета в чистом виде как следствие использо-

вания посредников для реализации нефтепродуктов, а также неизбежного привлечения заемных средств для обеспечения функций бюджета. Последнее наиболее губительно, так как способствует неудержимому росту кредиторской задолженности.

По информации заместителя губернатора округа Александра Перевалова, за два месяца 1999 года консолидированный бюджет по доходам исполнен на 2.132 миллиона рублей, что составляет 47,4 процента от квартального плана. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление доходов увеличилось на 2,8 процента. Но ожидаемое выполнение бюджета за квартал - 92-94 процента.

Помимо Сургута, успешно исполняются бюджеты на семи территориях округа.

...А РАСХОДЫ УЖЕ НА ПОДХОДЕ

Судя по информации, прозвучавшей на совещании глав местного самоуправления, кредиторская задолженность бюджета будет расти и вперед. Уже апрель можно считать началом отпускного сезона. В разгар отпусков расходы на обеспечение выплаты заработной платы за счет отпускных и оплаты льгот-

ных отпусков вырастут в два раза. Поэтому, как предупредил А.Перевалов, уже сейчас главам местного самоуправления следует резервировать средства на эти цели.

И в очередной раз с коммерческими банками ведутся переговоры о предоставлении кредитов для обеспечения расходной части бюджета под гарантии окружной администрации. Речь идет о сумме порядка 300 миллионов рублей. Таким образом, имея задолженность по зарплате перед бюджетниками и другими бюджетополучателями, округ снова рискует влезть в долги и к банкирам.

Задолженность по заработной плате бюджетникам округа за 1998 год в размере 266 миллионов рублей в течение двух месяцев 1999 года удалось погасить, но на сегодняшний день еще остается задолженность по зарплате в сумме 200 миллионов рублей.

Задолженность по заработной плате на территории, получающих субвенции из окружного бюджета, отчасти объясняется тем, что некоторые главы местного самоуправления, располагая собственными доходами, направляют их на погашение задолженности по другим статьям, быть может, не менее важным (например, на жилищно-коммунальное хозяйство). В связи с этим А.Перевалов предложил главам городов и районов хотя бы 50 процентов имеющихся средств направлять на выплату зарплаты.

Вообще, чтобы в мае погасить задолженность по зарплате, необходимо увеличить финансирование территорий, находящихся на окружных субвенциях, в полтора раза.

ГДЕ ДЕНЬГИ?

Несмотря на рост рублевой прибыли от продажи нефти,

В ОКРУГЕ

некоторые нефтяные компании по-прежнему остаются долгниками бюджета. Так, налоговые поступления от компаний «ЛУКойл - Западная Сибирь» скратились в четыре раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Задолженность нефтяных компаний перед бюджетом без отсроченных платежей составила за два месяца 740 миллионов рублей, а общее число должников в бюджет увеличилось в три раза.

Очень сложная ситуация в Нефтеюганске. По словам вновь избранного мэра города Виктора Ткачева, в марте этого года в городской бюджет поступило всего два миллиона рублей. В связи с этим уже сегодня остро встал вопрос о придании Нефтеюганску статуса дотационного города, то есть о тех же субвенциях из округа (до сего дня, несмотря на социально-взрывоопасную обстановку в городе, особенно летом прошлого года, вопрос о финансовой помощи Нефтеюганску со стороны Ханты-Мансийска не ставился вообще).

Общая задолженность всех налогоплательщиков по консолидированному бюджету составляет четыре миллиарда рублей, причем без пеней и штрафов. Главная задача, по словам зам.губернатора Александра Перевалова, - всеми путями добиться исполнения обязательств по платежам в бюджет от всех налогоплательщиков. Надежда на это есть, если учсть оптимистичные прогнозы роста отчислений с прибыли по всем нефтяным компаниям.

Первого апреля представители государственной власти округа и крупные налогоплательщики заключили соответствующее соглашение.

Алексей НОСИКОВ.

Минувший год осложнил нашу и без того нелегкую реформенную жизнь. Августовский кризис стал своеобразной исторической вехой, точкой отсчета по типу Рождества Христова. Кто-то жив, кто-то скорее умер, а вот небольшой коллектив Сургутской торгово-промышленной палаты минувший год считает удачным.

Недавнее заседание правительства, на котором подводились итоги деятельности в 1998 году, я бы назвала даже триумфальным: заявление на вступление в ряды СТПП нынче подало 21 предприятие, больше, чем за предыдущие три года. К уже известным крупным учредителям, таким как ОАО «Сургутнефтегаз» и ДП «Сургутгазпром», добавились ЗАО «Компания РИА», ООО «Эксон», ТПУ «Сургутнефтегаз», СФ АКИБ «Пионербанк». Сей факт ограничит с маленькой, но все же сенсацией.

Из многочисленных отчетных циферей, прозвучавших в докладе президента СТПП А.И.Копейко, я отметила следующую, наиболее, на мой взгляд, показательную. Объем выполненных услуг в 1998 году в сравнении с 1997-м увеличился почти в два раза. При этом себестоимость услуг к началу года снизилась почти на 21 процент. Основную часть составляет экспертиза: спектр расширяется, растет качество, увеличивается количество потребителей.

К сожалению, нынешней администрацией СТПП пришлось взять на свои плечи груз обязательств прошлого руководства. Погашена значительная часть долгов прошлых лет, в том числе все штрафные санкции по налогам 1996-1997 годов. Постепенно производятся выплаты депонированной зарплаты. Все налоговые платежи осуществляются регулярно, согласно налогового законодательства.

Финансовое оздоровление

ОПЫТ

Маленькие сенсации от СТПП

Мудрый сатирик вложил в уста своего героя интересное пожелание: оказывается, для нормальной жизни требуется, чтобы желания совпадали с возможностями. Экономика нашей страны с каждым днем все больше оставляет желать лучшего. А вот возможности... Впечатление такое, что неведомая центробежная сила разносит эти составляющие на разные полюса: они не встречаются никогда, как поезда из «А» и «Б», если «не навстречу»... А если очень захотеть? Есть пример!

пришлось вести непопулярными мерами: сокращением численности, уменьшением заработной платы. Имеется задолженность по членским взносам, не совсем устраивает помещение, ведь планов - громадье. Однако перспектива оптимистична: в приемной руководителя всегда людно.

Годовой план деятельности СТПП включает множество разнообразных мероприятий. Это традиционные «круглые столы» по темам: «Риэлторские услуги на рынке Сургута» (по просьбе окружного внебюджетного целевого фонда «Жилище»), «Защита предпринимательства - успех безопасности бизнеса» (с участием представителей правоохранительных служб), «Информация - Бизнес - Прогресс» (с участием информационно-аналитических центров города).

Планируется ряд семинаров по повышению квалификации руководящих работников и специалистов предприятий торговли различных форм собственности (при участии юридического бюро «Союз») и подготовке специалистов по антикризисному управлению.

лению предприятиями (при участии регионального центра «Социолог»). В ближайшем будущем нас ждут выставки-ярмарки «Дни Башкортостана в Сургуте» (совместно с ТПП Башкортостана) и «Мир женщины» (с ТПП Санкт-Петербурга). «Главное, что ждет нас впереди, - сказала Антонина Ивановна, - это работа. Много работы».

В настоящее время, и «СТ» уже рассказывала об этом, палата предпринимает значительные усилия по улучшению инвестиционного климата в регионе. Показательным результатом можно считать недавнюю конференцию предпринимателей: бизнес-люди поверил в реальную помощь. Однако этим не ограничились. Планируется создание центра инвестиционных инициатив, учебного центра «Школа предпринимательства в малом и среднем бизнесе», рекламно-выставочного центра, центра экономической безопасности предпринимателей и управления рисками.

Уже функционируют комитет по содействию развития торгового сервиса и предпринимательской

деятельности, комитет системного анализа и продвижения инвестиционных проектов (САИП), планируется создание клуба инвесторов. При СТПП будут созданы фирмы по внешнеэкономической деятельности, аудиту, консалтингу, риэлторским услугам. Помимо прочего идет разговор и об издании информационно-справочного бюллетеня «Вестник сургутской торгово-промышленной палаты», о формировании WEB-страницы в Интернете, где размещаются рекламно-информационные материалы о предприятиях нашего города.

Еще одна маленькая сенсация напоследок... Как уже говорилось, устав СТПП предполагает участие ее специалистов в законотворческой деятельности. Стране порядком надоели рецидивные вспышки рождающейся мертвых законов вкупе с внутривнеборными нерабочими механизмами. Пример тому есть. В середине марта депутат окружной и областной Дум А.Н.Рязанов встречался с предпринимателями Сургута и обсудил с ними новые законодательные акты, включенные в повестку дня ближайшего заседания в столице автономии.

СТПП вправе патентовать ноу-хау: здесь присутствовали юристы, сотрудники налоговых органов, аудиторы. Встреча теории и практики оказалась весьма результативной: проекты законов обсудили всесторонне, в одном из ближайших номеров - вкусные подробности этого учительного - первого, единственного в своем роде заседания. Надеюсь, не последнего. К слову, «СТ» намерена продолжить начатую этим материалом традицию: рассказывать об удачах наших хозяйственников. Опыт их выживания, положительная энергия созидания пусть послужат нам оптимистическим примером.

Ольга ГАВРИЛОВА.

Интересно, что в этом году среди конкурсантов преобладали учителя музыки, физкультуры, изобразительного искусства, то есть предметов, которым многие учащиеся не придают особого значения, хотя, возможно, это только мое, субъективное мнение. Эти педагоги, участвуя в конкурсе, доказали, что их предметы не менее важны, чем, например, математика, история, и было очень приятно видеть среди четырех лауреатов Светлану Короткую - учителя оздоровительной физической культуры, Юрия Поломошнова - преподавателя технического труда, слышать ликующие возгласы учеников, пришедших поздравить любимых учителей.

Но громче других все-таки радовались ребята из гуманитарно-технического лицея, когда наконец председатель комитета по образованию и науке Надежда Стрельцова назвала имя победителя. Им стала Елена Иванчихина, учитель русского языка и литературы. Мне кажется, не случайно именно словесник стал победителем в этом году, по крайней мере, хочется видеть в этом некий затаенный смысл. Оглянись вокруг, прислушайтесь, как говорят вокруг вас люди - мы же совсем разучились правильно, красиво общаться на великом русском языке. К сожалению. Впрочем, я думаю, в Сургуте есть немало школьников, которым повезло с учителем русского языка.

В этом году везение лицеистов подтверждено на высоком уровне - Елена Иванчихина действительно мастер своего дела. После нашей с ней беседы у меня осталось легкое чувство зависти к тем ребятам, которых она учит. И оно только укрепилось после того, как я побывала на уроке литературы педагога года-99. Более дружеских, искренних отношений учителя и ученика я, пожалуй, не наблюдала. Казалось, не Елена Викторовна ведет урок, а сами ребята, она лишь немного направляет ход их мыслей, обобщает их высказывания, помогает делать выводы. В школе общение на равных, без панибратства, на мой взгляд, только возвышает авторитет учителя в глазах учеников. А то, что Елена Иванчихина любима и уважаема учениками, сразу бросалось в глаза.

Чтобы узнать о педагоге года более детально - лучше ее послушать. В вопросах-ответах рождается портрет, а какой он - судите вам.

- Елена Викторовна, покажите, как вы стали учительницей, расскажите, как встретили вашу победу ученики, коллеги поработали?

- Знаете, я иногда прибегаю в школу за несколько минут до звонка, так было и в тот первый день после конкурса. Каково же было мое удивление, когда я увидела в школьном коридоре огромную толпу с цветами, поздравительными плакатами, ребята даже стенгазету обо мне подготовили. Столько улыбок, добрых слов... Конечно, мне было очень приятно все это видеть, слышать, я благодарна всем за поддержку.

- Вы отслеживали материалы о конкурсе по телевидению, газетам?

- Нет, что вы! Я только от знакомых, от ребят слышала: «Мы вас вчера в новостях видели!» и т.д. Я обычно очень редко смотрю телевизор, да и газет не выписываю...

- Почему? Не любите местную прессу?

- Дело не в этом, я живу в Сургуте уже семь лет, но своего дома до сих пор нет. Мы с семьей за это время сменили шесть квартир, тут уж не до подписки.

- Теперь вы неожиданно оказались в центре внимания. Это звание вас к чему-то обязывает, вы что-то измените в себе?

- Звание - всегда обязывает... Повышенное внимание со стороны, конечно же, я ощутила сразу. Это не слава, я бы, наверное, и не хотела ее... Но в то же время, если ты заслужил некое звание, ты должен соответствовать ему. Уже само сочетание слов «педагог года» дает представление о том, как мне надо себя вести, что говорить, что делать. Это не объяснять словами. Я буду представлять город и даль-

верно все было выстроено в моей голове: знания, перспективы к дальнейшему росту и т.д.

Мой первый опыт работы в школе был неудачным, но из-здесь мне помогли учителя. Мне, наверное, и не хотелось быть преподавателем - я любила литературу, хотя не была уверена в том, что могу работать в школе. Но и после моей неудачи меня поддержали, сказали: «Лена, ты можешь, у тебя все получится!». И я

явить свою индивидуальность. Я бы хотела, чтобы и мои ученики следовали этому простому правилу, слепое подражание ничего не дает.

- Ваши увлечения - музыка, кино, танцы... Расскажите о них подробнее.

- Главная моя любовь - это музыка. Александр Блок сказал: «Музыка есть сущность мира». Я согласна с ним, ибо для меня музыка - это нечто целостное,

она состоит из разных направлений, собрана во мне как мозаика: вытащи один квадратик - и что-то нарушится. Я люблю регги, кантири, рок - и наш, и зарубежный. Люблю Бориса Гребенщикова, люблю классику, люблю Аллу Пугачеву, потому что она представляет собой настоящую жизнь, уважаю ее и как женщину, и как великую актрису. Не люблю попсы, хотя и там есть отдельные находки.

А танцами я занималась десять лет. Народными танцами. Они мне нравятся, потому что в них есть характер, они помогают выразить себя несколько с другой стороны, так же, как и музыка: сегодня она одна, завтра другая, под настроение. А танец - он и есть настроение, он материализует музыку.

Может, я вышла из возраста, когда ходят на дискотеки, но иногда попадаю туда, и мне начинают даже нравиться те современные, дискотечные направления, которые сейчас любят молодежь. Жаль только, что она не умеет танцевать, поэтому и дискотеки наши на таком ужасном уровне. Придешь туда, оглядишься и видишь, что лишь единицы могут расслабиться, быть в танце настоящими. Любое искусство - выражение самого себя, а молодежь будто боится чего-то, все делают одинаковые танцевальные движения.

Относительно кино тоже особых приоритетов нет, я люблю психологическое кино, и неважно, в каком жанре оно снято - боевик, или комедия, или, как сейчас любят говорить, элитное кино. Мне не нравится это понятие, любой фильм рассказывает о человеке, его жизни, а значит, понять его доступно каждому. Другое дело, что это понимание не приходит само собой: мы не привыкли работать духовно, все больше о материальном забываемся. Андрея Тарковского, Никиту Михалкова невозможно смотреть «находу», надо думать, вникать - это работа души. Так же, как и чтение классики.

Судовольствием смотрю фильмы Эльдара Рязанова. А еще, бывает, купишь кассету, где ни

режиссера не знаешь, ни актеров, а после просмотра понимаешь, что это шедевр. Таким открытием для меня стал фильм «Дом духов», который я недавно посмотрела.

- Наверное, трудно научить детей читать классику, когда прилавки магазинов изобилуют литературой низкого пошиба, язык которой вряд ли можно называть литературным. Скажите, как, по вашему мнению, можно сейчас научить детей любить русский язык?

- Ребенка нельзя заставить любить язык, он должен сам захотеть учить его, а для этого надо показать какие-то образцы, где он их увидит? По телевидению? Да это смешно. Даже язык, на котором разговаривает руководство страны, трудно назвать русским. Даже то, как переводят любимые народом мексиканские сериалы, ужасает. Я редко смотрю телевизор, но, когда включаю и вдруг попадаю на сериал, мне становится страшно, ведь ТАК не разговаривают! А наши дети на этом воспитываются. Что может объяснить словесник в школе, если ребенка со всех сторон окружает безграмотность? Привить любовь к классике тоже проблематично, когда есть телевизор, где все разжевано и ни во что вникать не надо.

Но считаю, что надо стараться увлечь детей, заразить, и тогда они начинают читать, учиться говорить. Это главная задача учителя.

- Существует мнение, что престиж учительской профессии не тот, что раньше. Как вы считаете, с чем это связано?

- Я думаю, нельзя говорить, что престиж потерян. Да, сейчас над головой учителя не висит ореол недосыпаемости, нет того благоговения, которое было в школьные годы у наших бабушек, мам. Образ учителя как бы прилизился к человеческому, тем не менее и сейчас в школах даже для последнего двоечника учитель - это учитель. Барьер этот чувствуется.

Другое дело, что престиж учительства роняет наше правительство, настроения в обществе: учителям не выплачивают зарплату, они бастуют и т.д. В Сургуте, конечно, ситуация гораздо лучше, но посмотрите в целом по стране. Так быть не должно.

А вообще о престиже надо судить по отношению учеников к учителю. Если оно хорошее - значит, есть и престиж. К этому и надо стремиться.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

СИМПАТИЧНОЕ ЛИЦО СУРГУТСКОГО УЧИТЕЛЬСТВА

Вроде бы совсем недавно 18 талантливых сургутских учителей на протяжении десяти дней боролись за звание лучшего по профессии, давали открытые уроки, выступали на сцене, участвовали в пресс-конференции. И все это время авторитетное жюри выставляло конкурсантам оценки, кем-то восхищаясь, за кого-то радуясь и не переставая удивляться тому, насколько много-гранен, богат мир учителя. Выбрать самого-самого было непросто. Говорят, что последнее заседание жюри длилось больше четырех часов, и не мудрено: каждый из десяти вышедших в финал был в чем-то чуть-чуть лучше других. И вот после долгих обсуждений победитель определился.



ше - на областном, окружном конкурсах, и мне бы не хотелось, чтобы лицо нашего сургутского учителя было, скажем так, несимпатичным.

А насчет перемен... Трудно так сразу сказать, что я буду менять. Я встала на другую ступень в своей работе, посмотрев на себя со стороны, завершив определенный этап в своей жизни, ведь победа в любом конкурсе не приходит вдруг - ей предшествуют годы работы. И показать результаты этого многолетнего труда в скжатом виде на конкурсе - задача не из легких. Тем более что конкурс ставит тебя в какие-то экстремальные ситуации: иной режим работы, сцена, новые встречи - все это многое мне дало. Пока я только переосмысливаю происшедшее, поэтому о переменах говорить рано. Буду работать исходя из прошлого опыта, а он у меня, я считаю, достаточно большой и интересный.

- Скажите, а почему вы решили стать учителем?

- Мне очень везло в жизни с учителями. Например, моя классная руководительница преподавала у нас математику. Она вела меня с четвертого по десятый класс, именно вела, и делововсе не в математике. Она была настолько всесторонне развитым человеком, умела найти подход к каждому ребенку... Нет, дело было не в предмете, а в человеке, с которым хотелось всегда быть рядом. Если бы не было ее, я думаю, не было бы и меня как педагога.

Учителя литературы не помню, просто мне всегда нравилась сама литература, поэтому я выбрала эту специальность.

В Ивановском университете, где я училась, был очень сильный преподавательский состав. Систему работы университета я поняла, только когда сама начала работать, настолько логично и

поверила, почувствовала, что меня тянет к этой работе. Сейчас уже не представляю себя вне школы.

К тому же у меня еще не прошла пора ученичества. В настоящее время я учусь в СурГУ на кафедре психологии, и опять меня окружают прекрасные учителя, я благодарна всем преподавателям этой кафедры.

Все люди, о которых я говорила, были и остаются для меня учителями с большой буквы. Мне было бы очень трудно без них состояться, ведь человек один - он практически ничего не может. Культура, что вокруг него, люди, с которыми он общается, - все это просто необходимо. Но не для того, чтобы подражать им, а для того, чтобы взять у них все лучшее, переосмыслить, посмотреть на себя со стороны, про-

также, как и что у них есть.

Так, за последние годы в городской архив поступили личные документы заслуженных учителей и отличников народного просвещения М.А. Щепетиной, М.И. Хмелевой, Н.М. Чашиной, З.Х. Трофимовой, В.В. Бауэр, заслуженного работника культуры, почетного гражданина, краеведа Ф.Я. Показаньева, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР бурового мастера В.Л. Сидоренко, члена Союза журналистов, бывшего заместителя редактора районной газеты «К победе коммунизма», краеведа И.П. Захарова, председателя городского совета депутатов трудающих, старожила города, краеведа П.А. Мунаре-

ва, коллекция документов участников ВОВ.

И все-таки в городской архив с предложением о передаче своих семейных реликвий обращаются отнюдь не часто. Одни считают, что их документы не представляют какого-либо научного или общественного интереса, другие просто не знают, куда надо обращаться. А многие даже не задумываются над вопросом, а нужно ли хранить домашний архив, свой или близких друзей, для потомков.

Нужно! В семейных архивах оседает немало документов, которые отражают жизнь трудовых коллективов. В них можно перепнуть также интересные сведения, которых подчас не встречаешь в книгах, в печати.

Особую часть архива составляют вещи, собранные коллекционерами: фронтовые письма, книги с дарственными надписями. И очень жаль, что со временем все это утрачивается, со смертью владельца выбрасывается на свалку. А ведь у нас в городе есть учреждение, которое может принять и сохранить семейные и личные реликвии. Занимается этим городской архив, расположенный по адресу: г. Сургут, ул. Магистральная, дом 28.

Здесь документальные памятники не лежат мертвым грузом. С ними работают исследователи - журналисты, специалисты, студенты, все, кто желает.

Городской архив гарантирует вечную сохранность документов и их широкое использование.

С.БРОННИКОВА,
зав. городским
архивом.

СЕМЕЙНЫЙ АРХИВ

Гарантируем... вечность

Закон «Об охране и использовании памятников истории и культуры» дает возможность сохранить интересные семейные реликвии.

режиссера не знаешь, ни актеров, а после просмотра понимаешь, что это шедевр. Таким открытием для меня стал фильм «Дом духов», который я недавно посмотрела.

- Наверное, трудно научить детей читать классику, когда прилавки магазинов изобилуют литературой низкого пошиба, язык которой вряд ли можно называть литературным. Скажите, как, по вашему мнению, можно сейчас научить детей любить русский язык?

- Ребенка нельзя заставить любить язык, он должен сам захотеть учить его, а для этого надо показать какие-то образцы, где он их увидит? По телевидению? Да это смешно. Даже язык, на котором разговаривает руководство страны, трудно назвать русским. Даже то, как переводят любимые народом мексиканские сериалы, ужасает. Я редко смотрю телевизор, но, когда включаю и вдруг попадаю на сериал, мне становится страшно, ведь ТАК не разговаривают! А наши дети на этом воспитываются. Что может объяснить словесник в школе, если ребенка со всех сторон окружает безграмотность? Привить любовь к классике тоже проблематично, когда есть телевизор, где все разжевано и ни во что вникать не надо.

Но считаю, что надо стараться увлечь детей, заразить, и тогда они начинают читать, учиться говорить. Это главная задача учителя.

- Существует мнение, что престиж учительской профессии не тот, что раньше. Как вы считаете, с чем это связано?

- Я думаю, нельзя говорить, что престиж потерян. Да, сейчас над головой учителя не висит ореол недосыпаемости, нет того благоговения, которое было в школьные годы у наших бабушек, мам. Образ учителя как бы прилизился к человеческому, тем не менее и сейчас в школах даже для последнего двоечника учитель - это учитель. Барьер этот чувствуется.

Другое дело, что престиж учительства роняет наше правительство, настроения в обществе: учителям не выплачивают зарплату, они бастуют и т.д. В Сургуте, конечно, ситуация гораздо лучше, но посмотрите в целом по стране. Так быть не должно.

А вообще о престиже надо судить по отношению учеников к учителю. Если оно хорошее - значит, есть и престиж. К этому и надо стремиться.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ОАО «НОЯБРЬСК-ТЕПЛОСЕТЬСТРОЙ»
доводит до сведения
своих акционеров,
что 24 апреля 1999 года
в 13 часов по адресу:
г. Сургут, ул. Северная, 68, -
состоится
внеочередное
собрание акционеров
с повесткой дня:
1. Подача заявлений
в арбитраж о признании
ОАО «НТСС» банкротом.
2. О ликвидации
ОАО «НТСС».
С материалами,
предоставляемыми акционерам
при подготовке собрания, можно
ознакомиться по адресу:
г. Ноябрьск, поселок СУ-80;
тел. 4-18-83.

**ПРОДАЕТСЯ
НОВЫЙ
ДВУХЭТАЖНЫЙ ДОМ**
площадью 350 кв. метров,
из итальянского кирпича,
в станице Калининской -
районном центре,
в 70 км от г. Краснодара.
*Дом без внутренней отделки,
имеется центральный газ, вода,
электричество, канализация.*
Участок земли 22 сотки,
рядом река, охота, рыбалка.
Цена - 20 тысяч условных единиц.
Обращаться по тел.:
в г. Краснодаре - (8612) 57-80-58
в г. Москве - (095) 166-82-46.



**Бухгалтерам предприятий
«ИНФОЦЕНТР»**
проводит семинары-консультации
по адресу: ул. Энтузиастов, 32.
Начало в 10.00.
2 апреля
Особенности составления
квартальной бухгалтерской
и налоговой отчетности
в организациях ТОРГОВЛИ
и ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ.
Стоимость информационных
и консультационных услуг
1000 руб. Без налога НДС.

16 апреля
Особенности составления
квартальной бухгалтерской
и налоговой отчетности
в СТРОИТЕЛЬСТВЕ.
Стоимость информационных
и консультационных услуг
1000 руб. Без налога НДС.
Справки по телефону 46-57-82.



**РЕАЛИЗУЕМ
БУМАЖНУЮ
ПРОДУКЦИЮ:**
БУМАГУ
для ксерокса А4, А3 - 75, 81
300 м - 100
300 м плюс, Дата копи - 110-40
БУМАГУ писчую, 250 л - 21
БУМАГУ для факса - 40
БАТМАН,
ВХИ, СКОРОСШИВАТЕЛИ 2-52
БУМАГУ
для принтеров и плоттеров,
КАЛЬКУ, КОРЗИНЫ.
Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ,
1, 7 этаж, каб. 707.
Телефон 77-84-83.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

по телефону

и во всех
телефонно-телеграфных
отделениях связи
филиала
«СУРГУТТЕПЕКОМСТЬ»
в газеты
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и **«СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №59

Об утверждении нормативов затрат на содержание объектов жилищного фонда

Утвердить нормативы затрат по содержанию объектов жилищного фонда города, применяемые при определении прибыли, подлежащей исключению из налогообложения, на 1 квартал 1999 года в размере:

- капитальных жилых домов и общежитий семейного типа на 1 кв. метр общей площади - 33 рубля;
- временного и инвентарного жилья на 1 кв.метр общей площади - 30 рублей;
- общежитий на 1 койко-место - 738 рублей.

В. МАТВИЕНКО,
и.о. мэра города.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ ГОРИ ОНО СИНИМ ПЛАМЕНЕМ?

28 марта в районе НГДУ в деревянных двухэтажках произошло два похожих между собой пожара.

Перерыв между возгораниями составил чуть меньше трех часов. Очаг пожара как в первом, так и во втором случаях находился в подъезде - в помещении бойлерной, оставленной мастерами обслуживающего этот участок РЭУ-1 дирекции единого заказчика Центрально-го жилого района незапертой.

Первое сообщение поступило из деревеньки по ул. Артема, 24, в половине двенадцатого ночи. Запах дыма сразу насторожил жильцов второго подъезда, и они вызвали пожарных. Мгновенная ликвидация огня предупредила возможный урон, но тем не менее без ущерба не обошлось: почти полностью выгорели лестничные пролеты, закоптились подъездные стены и повреждены двери квартир, расположенных на первом этаже.

Спустя некоторое время, в начале третьего ночи, аналогичное сообщение поступило с ул. Нефтяников, 12. В этом доме, тоже во втором подъезде, загорелась бойлерная. Однако ситуация осложнилась тем, что люди, живущие в доме, в большинстве своем в это время уже спали. Когда, получив сообщение, пожарные прибыли на место происшествия, отвоевать у огня квартиру №7, находившуюся

на первом этаже, им не удалось. Пострадали и жильцы сверху - у них практически полностью выгорел пол. Площадь повреждения в подъезде этого дома превысила 12 квадратных метров, но, как говорят пожарные, дом они все-таки отстояли.

В настоящий момент сотрудники ОСО РП Сургутского УВД проводят расследование причин пожаров в районе НГДУ. Настигивает факт обнаружения в обеих бойлерных элементов наркопритона. Не исключено, что облюбовавшие эти бесхозные теплые укрытия наркоманы и послужили виновниками разыгравшейся стихии.

Возможны и другие версии происшедшего. По крайней мере, на память дознавателей оперативно-следственного отдела по расследованию пожаров произошедшие зимой этого года серийные возгорания в районе улицы Мелик-Карамова, когда подростки в отместку гонявшим их из подъездов мастерам ЖЭУ попрерменно подожгли утеплители в подъездах сразу трех домов.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению
отделения ГПН.

ООО «ПРИВОЛЬЕ»

сообщает о новом поступлении товара.

В ПРОДАЖЕ:

Продукция Богдановичской птицефабрики
КУРЫ фасованные.....31.50
БЕДРО куриное.....35.00
ГОЛЕНЬ.....32.00
КРЫЛО.....32.00

ОКОРОКА куриные (имп.).....индив.
КРЫЛО индейки.....27.00
ПЕЧЕНЬ говяжья.....38.00
ЛОПАТКА на кости.....33.00
ЛОПАТКА б/к.....49.00
ОКОРОК задний свиной на кости.....38.00
МОЛОКО, тетрапак, 1 л, Тюмень.....10.50

А также большой ассортимент
мясных и колбасных изделий
завода «Омский Бекон».

**Обращаться: ООО «Приволье»
(ул. Островского, 37/1).**

Телефон 32-04-03.

Чебоксарский центр «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» с 7 по 10 апреля

проводит очередное обследование органов зрения взрослых и детей с последующим направлением на лечение в центр, где окажут помощь с применением новейших методик при заболеваниях:
КАТАРАКТА, ГЛАУКОМА, АТРОФИЯ ЗРИТЕЛЬНОГО НЕРВА, ДАЛЬНОЗОРКОСТЬ, АСТИГМАТИЗМ, КОСОГЛАЗИЕ, ОТСЛОЙКА СЕТЧАТКИ и мн. др.

Близорукость устраняется лазерным устройством за 30 секунд.
Обр.: ул. Лермонтова, 5/1. Тел.: 32-33-16, 32-03-18.

Организация продает
краску ИЦ,
бочка 190 кг,
растворитель №646.

Тел.: 31-04-15, 31-04-37.

Комитет по образованию и науке администрации г. Сургута объявляет конкурс на замещение вакансии **ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА.**
ТРЕБОВАНИЯ: высшее филологическое образование, знание делопроизводства.
Телефон для справок: 77-50-86.

Новоапостольская церковь проводит **БОГОСЛУЖЕНИЯ**
4 апреля
в 10 часов в ЦКИД «Камертон» (остановка авт. №2, 7, 21 «Нива»);
в 14 часов в КСК пос. Белый Яр. Розгравляет всех прихожан со светлой Евангелией и приглашает на проповедь.

56-99 (после 18 часов). А/м «Ниссан-Террано» 1992 г. и свадебное платье разм. 42-44 (шлейф). Тел. 32-10-43.

А/м «Форд-Таунус»-седан 1980 г. Недорого. Тел. 32-25-38.

Все виды моделей машин «Жигули», PADERO, MITSUBISHI из Самары. Тел. в г. Сургуте 31-00-54.

Продукты пчеловодства. Работа. Тел. 25-77-29.

Новый холодильник «Стинол-102». Тел. 33-92-04.

Кассовый аппарат «Самсунг» ER 250 RF, б/у, 1997 г., 5 тыс. Тел. 31-97-90.

Кашемировое осеннее пальто, разм. 46-48, 3 тыс. руб. Мотоцикл «Восход ЗМ» 1993 г. Недорого. Тел. 37-67-95.

Двухмесячных хомячков, 25 рублей. Тел. 32-45-94.

Ремонт, перетяжка мягкой мебели. Тел. 31-89-74.

Ремонт швейных машин и оверлогов на дому. Тел. 35-95-76.

Изготовим и установим облагороженные металлические двери, а также двойные. Тел. 25-72-71.

Изготовим и установим электрообогрев полов ванной комнаты, туалетов, а также теплиц и дач. Подбор проекта. Гарантия. Тел. 39-02-84.

Изготовим и установим металлические двери, облагороженные финской вагонкой, 2 замка, лак, морилка, монтажная пена, фиксаторы. Тел. 32-08-73.

Грузоперевозки а/м супер-МАЗ (термос). Тел.: 35-98-41, 72-27-92, 32-33-94.

Автосигнализации. Тел. 26-91-26.

Квалифицированно кладу кафель. Ремонт квартир. Тел. 74-68-06.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру ленпроекта на четырех- или трехкомнатную с доплатой. Тел. 34-38-57.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта, боковую, на однокомнатную в деревянном доме плюс доплата. Тел. 34-88-57 (в любое время).

Двухкомнатную в трехлистнике плюс однокомнатную (52 кв.м, в районе энер-

гетиков) на трехкомнатную. Тел. 32-68-92.

Трехкомнатную эркерную квартиру в центре (1 этаж) на двухкомнатную ленпроекта (выше 2 этажа, в центре, по договоренности). Тел. 34-45-81.

Четырехкомнатную ленпроекта (евроремонт) на две двухкомнатные. Варианты. Тел. 25-85-45 (с 14 до 21 часа).

Однокомнатную квартиру в Горловке на квартиру в Сургуте. Тел. 24-47-26.

Акции ОАО «СНГ» на однокомнатную квартиру. Тел. 25-11-15.

28-86-49.

Дачу в кооп. «Мостовик». Недорого. Тел. 32-03-65.

Дачу в Крыму (два дома, 12 соток, цена 12 тыс. у.е.). Тел. 28-25-77.

Дачу в кооп. «Пищевик» (все постройки + колодец с питьевой водой). Тел. 24-65-27.

Лодочный гараж на Заячьем острове. Тел.: 35-31-45, 34-93-22.

Капитальный гараж в пос. Белый Яр. Тел.: 35-31-45, 34-93-22.

А/м ВАЗ-2107 1998 г.в., пробег 5000 км. Тел.: 34-61-77, 35-31-45.

А/м ВАЗ-21099 1998 г.в., пробег 2500 км. Тел.: 34-61-77, 35-31-45.

А/м ГАЗ-3303-бдука; ЗИЛ-130-бортовой. Тел.: 24-58-67, 24-58-68.

А/м «Форд-Мондео» 1994 г.в. Или меняют на квартиру. Тел.: 28-28-97, 24-

999 года.

ЗАО «Стерх» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2 месяцев. Тел. 77-87-71.

АООТ «Сургутгазавтоматика» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2 месяцев. Тел. 77-87-71.

Снимут меблированную квартиру с телефоном в р-не к/т «Аврора». Тел. 24-63-46.

В аренду гараж в кооп. «Лесной». Тел. 34-75-72.

Купят однокомнатную квартиру. Тел.: 24-79-44, 77-96-28.

Купят автомагнитолу б/у. Недорого. Тел.: 25-63-66.

Купят профнастил. Тел. 31-91-74 (веч).

Купят запчасти с аварийной «Паджеры». Тел.: 35-98-41, 32-33-94.

В аптеку №257 (ул. Мира, 26а) требуются: провизор, фармацевты, санитарка. Тел.: 31-89-58, 31-84-42.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 22.165. Заказ № 2103.
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.